



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ  
ΥΨΗΛΑΝΤΗ 1  
35100 ΛΑΜΙΑ**

**Λαμία 27-8-2013**

**ΠΡΟΣ: Μ.Μ.Ε.**

#### **ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

**Συνεδρίασε στη Λαμία το Περιφερειακό Συμβούλιο Στερεάς Ελλάδας, όπου ο Περιφερειάρχης ενημέρωσε για τις εξελίξεις στη ΛΑΡΚΟ και την κατάσταση μετά τους σεισμούς στην Αμφίκλεια, ενώ παράλληλα ανάμεσα στα θέματα της ημερήσιας διάταξης ξεχώρισε η ενημέρωση και συζήτηση για τις Αναπτυξιακές Εταιρείες της Περιφέρειας**

Στη Λαμία πραγματοποιήθηκε η τακτική συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Στερεάς Ελλάδας, στην οποία, πριν την ημερήσια διάταξη, έγινε ενημέρωση από τον Περιφερειάρχη και συζήτηση για σημαντικά ζητήματα που αφορούν την Στερεά Ελλάδα και την Αυτοδιοίκηση. Ενδεικτικά ο κ. Περγαντάς αναφέρθηκε :

- Σε σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στην Αμφίκλεια, με αφορμή τους πρόσφατους σεισμούς, παρουσία του Γενικού Γραμματέα του Υπουργείου Υποδομών, καθώς και υπηρεσιών του ΟΑΣΠ και ΥΑΣ. Διαπιστώθηκε ο μέχρι τώρα συντονισμός των ενεργειών και η καλή συνεργασία μεταξύ της Περιφέρειας και των κεντρικών δομών, με αποτέλεσμα να έχει ολοκληρωθεί η δευτεροβάθμια καταγραφή των ζημιών και έχει ήδη εκδοθεί το ΦΕΚ που αφορά τις αποζημιώσεις.

- Σε συνάντηση που έγινε στη ΛΑΡΚΟ με τα Σωματεία της Εταιρείας και τα Εργατικά Κέντρα, όπου ο Περιφερειάρχης επανέλαβε τις πάγιες θέσεις του Περιφερειακού Συμβουλίου για την συνέχιση λειτουργίας της επιχείρησης και τη διατήρηση των θέσεων εργασίας. Παράλληλα επεσήμανε πως ο μόνος τρόπος παρέμβασης στις εξελίξεις είναι οι κινητοποιήσεις των εργαζομένων και η διεκδίκηση των εργασιακών δικαιωμάτων, με την προφανή στήριξη της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας.

Ανάμεσα στα θέματα της ημερήσιας διάταξης συζητήθηκαν και εγκρίθηκαν η εγγραφή της Περιφέρειας στη «Διάσκεψη των Απομακρυσμένων Παράκτιων Περιφερειών της Ευρώπης (CPMR)» και στη «Συνέλευση των Ευρωπαϊκών Περιφερειών (AER)». Πρόκειται για δυο μεγάλα δίκτυα που αφορούν δεκάδες Περιφέρειες και διαπεριφερειακές οργανώσεις, με στόχο την ανάδειξη κοινών προβληματισμών, την επεξεργασία περιφερειακών θεμάτων, τη συνεργασία και την προώθηση των περιφερειακών συμφερόντων στο ευρωπαϊκό προσκήνιο.

Επίσης, συζητήθηκε το θέμα της μελέτης για τις Αναπτυξιακές Εταιρείες της Περιφέρειας, για το οποίο ο Περιφερειάρχης επεσήμανε :  
«Σήμερα γίνεται ενημέρωση, στην οποία για πρώτη φορά έχουμε πλήρη καταγραφή και αξιολόγηση της κατάστασης των Αναπτυξιακών Εταιρειών της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, ιδίως σε επίπεδο οικονομικών στοιχείων και παραγωγής έργου. Ακόμα διερευνήθηκε και αναλύθηκε εξαντλητικά το θεσμικό πλαίσιο βάσει του Καλλικράτη, που διέπει το καθεστώς λειτουργίας των Εταιρειών, ενώ παράλληλα διατυπώνονται και προτάσεις για τη συνέχιση της λειτουργίας τους.  
Έτσι, με τεκμηρίωση και πλήρη στοιχεία, το Περιφερειακό Συμβούλιο ενημερώνεται ανοιχτά και με σαφήνεια για τις Αναπτυξιακές Εταιρείες, καθώς και τον τρόπο που αυτές αφενός μεν να εναρμονίζονται με τις σύγχρονες απαιτήσεις του Καλλικράτη, και αφετέρου να αποτελέσουν ένα πραγματικό και ουσιαστικό εργαλείο ανάπτυξης για την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας.

Στη σημερινή μας συζήτηση, στην ουσία δίνεται απάντηση στο βασικό ερώτημα για το πόσες εταιρείες της Περιφέρειας μπορούν να λειτουργούν νόμιμα. Η απάντηση, παρά τις ασάφειες του θεσμικού πλαισίου, είναι ξεκάθαρη : οι Αναπτυξιακές Εταιρείες της Εύβοιας, της Φθιώτιδας και της Φωκίδας λειτουργούν νόμιμα. Οι εταιρείες αυτές διαχειρίζονται σημαντικά προγράμματα, όπως το LEADER, συμμετέχουν στα ΤΟΠΣΑ και προφανώς θα παράξουν έσοδα. Πρόθεσή μας είναι, με βάση το νομικό πλαίσιο,

την οικονομική θέση και τις δραστηριότητες που έχουν αναλάβει, να συνεχίσει η λειτουργία και των τριών εταιριών»